

MADRID

El gasometro, maloliente...

Claro está que sin las proporciones ni muchísimo menos que en otras épocas lo cual es bien explicable porque al instrumento de mayor eficacia para esos fines se le rompió la cuerda funciona aún lo que Julio Burell llamó el gran «chismografía» ahora cumpliendo la misión especialísima de dar pábula a las esperanzas de todas las castas de pájaros a quienes dejó sin nido el desahucio del 23. Raro es el día que no se advierte algún revuelo; inaturalmente que quienes revuelan son los consabidos pájaros que abren los picos y baten las alas anunciando que ven no muy lejano la lucecita para ellos inefable del retorno a la normalidad constitucional; y de este retorno la hora que pondrán por venturosa en que impere de nuevo el parlamentarismo.

En esto, más que en nada, se conoce la estrechísima coherencia que entre los que cooperan al funcionamiento del aludido «chismografía» y el país existe. ¿Quién lo duda? Si en España parecemos todos a esta hora luces ambulantes y nos como la tristeza y nos morimos a chorros es, especialmente, porque se hallan desiertos los escaños congresistas y senatoriales, porque no llegan a las orejas populares sin pasar por los períodos acústicos de tanto y tanto orador de los que tienen el arte supremo de prodigar las palabras y guardar como grandes tacaños las ideas de ser maestro en el arte de ensartar lo hueco y lo plebeyo.

Pero se dirá ¿es que España es enemiga de las Cortes? Y nosotros contestamos que de ninguna manera, que ni hoy ni ayer, ni nunca ha sentido semejante enemistad; España quiere Cortes. Y aspira a tener unas en las que puedan levantar y levanten la voz con mucha verdad y con poco «fino retórico, con llaneza, pero con energía los mandatarios de sus intereses de toda orden, no para servir a un gobierno ni para combatirle y heredarle o suplantarle sino para servicio honrado y leal del distrito, de la circunscripción, de la provincia llamados a representar.

Pero eso que quiere España no nos cansaremos de hacerlo observar —es la antitesis del parlamentarismo que es el enredo, que es la intriga, que es el forcejeo de las bjetividades personales y de los anhelos partidistas, de tal suerte que donde entra él, aunque sea en una Hermandad o Cofradía religiosa lo discute todo, lo perturba todo, se acaba la paz, concluye el sosiego, tiene término el orden y sólo triunfa la corrupción con sus actividades, muchas veces presidiables, o se impone la más lamentable y dolorosa esterilidad porque los hombres de trabajo y bien intencionados acaban por aburrirse y decir «ahí queda eso» y en tonces caen las direcciones en las manos de los palabreiros de algunos que tienen el don de hablar como el de gorgear los jilgueros y el de piar los gorriones pudiéndose aplicar al mayor número de los oradores políticos la sentencia de San Bernardo que naturalmente ha tenido y tendrá siempre: «Lengua magnilocua, manus ociosa».

Y porque es así España quiere ahora como siempre que haya Cortes que reflejen como un espejo su sociedad, que sean símbolo y, más aún, encarnación de sus intereses, fieles propugnadoras de sus aspiraciones de orden moral y de sus necesidades y conveniencias de orden material. Las quiere España, las queremos todos los que abominamos de cualquier linaje de cesarismos o de absolutismos y deseamos que exista el muro de contención contra las posibles invasiones de unos poderes en otros; pero parlamentarismo intriga, garrulería, lonja de secreta cotización y de publicación de intereses personales y particulares de ninguna manera; y mayores que voten por espíritu de servidumbre y minoría que combatan por espíritu de sedición muchísimo menos. Ese parlamentarismo que ha sido obstáculo para todos los gobiernos, que tan acreditada tiene su esterilidad para el bien está muerto, bien muerto con harta razón y sobradísima justicia en la conciencia de los españoles; y la luz

que se ve más o menos lejano desde luego es la de unas Cortes que respondan al espíritu nacional. Tendríamos que ser todos unos grandísimos mentecatos para luego de hallarnos archiconvencidos de que no daba luz, en vez de hacerle añicos, instalar de nuevo el mal oliente gasómetro.

MIGUEL PEÑAFLORES

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Ramificaciones de la falsificación de billetes franceses en Hungría

Madrid 18-10 noche.

Despachos de Londres dicen que la tensión interior originada por la falsificación de billetes aumenta diariamente.

El conde de Rethem planteará al Parlamento la cuestión de confianza.

Seguramente obtendrá gran mayoría de votos.

Los periódicos de Praga dicen que el descubrimiento de la falsificación de billetes en Hungría vino a demostrar la importancia de anteriores falsificaciones de billetes del Banco Checoslovaco, en 1919.

Se comprobó una enorme existencia de billetes con estampilla de origen magyar.

Posteriormente se han descubiertos otras falsificaciones.

Los periódicos terminan excitando a Checoslovaquia para pedir la indemnización correspondiente.

Actitud de los funcionarios públicos

A pesar de la prohibición gubernamental, el «cartel» de los funcionarios públicos se manifestó ayer en favor del aumento general de sueldos.

Se produjeron algunos tumultos y se practicaron varias detenciones.

El Rey de España a Oxford

Telegrafían de Londres que los periódicos aseguran que el Rey de España irá en breve a Oxford para recibir el título de doctor en Derecho Civil «honoris causa», el cual le ha sido conferido recientemente.

Es muy posible que el Rey inaugure la cátedra de español recientemente creada en dicha Universidad.

El nuevo Gobierno alemán

Participan de Berlín que el nuevo Gobierno ha quedado constituido de la siguiente forma:

Canciller, Luther; Ministro de Negocios, Stressemann; Ministro del Interior, Koch; de Hacienda, Bernaold; de Justicia y regiones ocupadas, Marx; de Economía, Burgers; de Defensa nacional, Gessler; de Agricultura, Atrigen; de Comercio, Krohu; y del Trabajo, Braum.

Caballero de la Legión de Honor

Notifican de París que ha sido nombrado Caballero de la Legión de Honor el Agente Consular de Francia en Córdoba.

POR TELEGRAFO

La asamblea de las Diputaciones

Homenaje a Estella

Madrid 18-10 noche.

El próximo día veinte se abrirá la Asamblea de Diputaciones y el 22 se votarán las conclusiones.

Con motivo de esta asamblea se entregarán al jefe del Gobierno, marqués de Estella, las insignias de diputado provincial honorario.

Además se descubrirá una lápida dedicada a la Diputación de Madrid por todas las de España con motivo del homenaje a los Reyes el año pasado.

La Diputación de Madrid ofrecerá un banquete a los asambleístas.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 18-12 noche.	
Deuda 4% int. r. o.	68 85
Idem 5% amortizable	93 85
Idem 4% idem.	88 00
Banco de España	575 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	215 00
Libras cheque	34 31
Francos cheque	26 50
Marcos oro	90 00
Dolar	7 05

Ferrocarriles

INCONCEBIBLE

Nadie lo creería. Sólo un pueblo suicida daría nota semejante. Nosotros hemos esperado, inquietos, unos días, las resoluciones que ante el olvido o la preferencia de nuestros intereses tan respetables, vitales para la provincia, se ha tenido al acordar los ferrocarriles que van a construirse sin demora, y ni una protesta, ni una queja ha brotado de tanto organismo como está obligado a procurar la defensa de los intereses almerienses.

Todos estamos convencidos de que el problema primordial para nuestro desenvolvimiento provincial es de transportes, y llega la ocasión, única quizá, de conseguir que se nos dé en ese orden algo de lo mucho que necesitamos, y todos permanecemos mudos.

Nos parece, por lo visto, muy natural lo ocurrido, y sin embargo, si pensamos en las gravísimas consecuencias que la continuación del aislamiento de nuestros grandes yacimientos mineros significa para la riqueza y el porvenir almerienses, nos doleríamos ante los Poderes Públicos de que no se hayan incluido entre los ferrocarriles que van a ser construídos, algunos, si no todos, de los proyectados que nos afectan y que tanto nos beneficiarían: Ferrocarril de Torre del Mar a Zurgena, de Calasparra a Almería, de Canjáyar o Laujar a Almería, de Canjáyar a Adra, de Vélez Rubio a Almería; todos importantísimos para la provincia, todos precisos.

De ninguno se ha acordado la construcción, y todos los interesados, los almerienses en general, seguimos callados, silenciosos en público, y aún en privado, como si nos fuera indiferente.

La Diputación provincial, los Ayuntamientos de la capital y de los pueblos respectivos, la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, el Círculo Mercantil, el Consejo de Fomento, la Cámara Agrícola, la Minería—éste ha sido el único organismo que sepamos, que algo ha tratado del asunto—la Asociación Minera, la Prensa ya decimos al principio que nosotros hemos esperado a que los periódicos llamados a hacerlo, la Diputación, el Ayuntamiento de la capital y la Cámara de Comercio, lo hicieran— todos inactivos, como si se tratase de otra provincia y no nos afectase.

Claro es que cuando nada nos han concedido no hemos de pedirlo todo, pero sí debemos solicitar algo, instar se nos otorgue una parte de lo mucho que necesitamos, y creemos como ya sostuvimos en otra ocasión, que la línea llamada a ser construída la primera, por la riquísima zona minera y agrícola que ha de beneficiar, es la de Canjáyar a Almería, bien en esa sola extensión, bien en el proyecto, de que en su tiempo nos ocupamos, que circunvala por Berja y Dalías.

Hay que hacer lo que se vea necesario, pero es urgentísimo laborar para que el Gobierno incluya en el plan de las de inmediata ejecución esa línea, al menos, y no dejar pasar la oportunidad y quedar condenados en justo castigo a nuestro abandono, y pereza inconcebibles a seguir muchos años; ¡Dios sabe cuántos!, sin poder explotar esa zona, cuyo laboreo tanto aumentaría el capital provincial.

Confiamos en que no permanezcan solos a nuestra excitación los organismos oficiales, y tomen, seguidamente, aquellos acuerdos que estimen han de conducir al logro de nuestras justísimas y limitadas aspiraciones: a que el Gobierno acuerde la construcción inmediata del ferrocarril de Canjáyar a Almería.

La extraordinaria novela «INMACULADA», que tanto está llamando la atención en toda España por su singular interés y por su belleza suprema, se vende en todas las Librerías.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

En el Palacio del Hielo

Madrid, 18-10 noche.

La Reina doña Victoria y las infantas pasaron la mañana del domingo en el Palacio del Hielo.

Cumplimentando a la Reina

Esta mañana visitaron a doña Victoria para cumplimentarla la duquesa de Sautón y los marqueses de Urquijo.

El regreso del Rey

Las noticias que se han recibido en Palacio sobre el Monarca, es que continúa sin novedad en Moratalla, y que regresará a Madrid el jueves por la mañana.

Este número ha sido visado por la censura.

El problema uvero

El jefe del Gobierno, General Primo de Rivera, defiende la producción uvera almeriense, más que los almerienses

Urge ayudarle en su patriótica gestión, como españoles y como almerienses.

El diario americano *The New York Times*, tal vez el de mayor circulación en el mundo, acaba de publicar recientemente la conversación sostenida por el jefe del Gobierno español, General Primo de Rivera, con uno de sus corresponsales en nuestro país, de la cual entresacamos algunos párrafos que nos afectan muy directamente y que conviene sean conocidos por todos los almerienses.

«Una de las mayores y más grandes causas de satisfacción del Gobierno del Directorio—dijo— ha sido la prueba diaria de la buena voluntad del pueblo de los Estados Unidos hacia España, exteriorizada no solamente por mediación de las manifestaciones benévolas del Embajador Moore, quien deja tras de sí tantos recuerdos agradables entre los españoles, sino también por la presencia de marinos americanos en Cartagena y Cádiz, donde, unidos con los nuestros, rindieron tributo a aquellos héroes que hace poco más de un cuarto de siglo lucharon tan noble y tan valientemente en las batallas de Cavite en las Islas Filipinas y en Santiago de Cuba».

«Nosotros contestamos a esta actitud acordando tratamiento comercial preferente a las importaciones de los Estados Unidos, y especialmente un trato favorable a los turistas, cuyo número vemos consumir gusto aumentando diariamente».

«Pero un cierto incidente—sin duda el resultado de una mala interpretación—ha hecho nacer en el ánimo de los productores españoles cierta desconfianza en la veracidad de estos afectos que tenían en tan grande estima».

«En cuanto a la «Ley seca», que causa tan grandes perjuicios a los países de producción vinícola, tal como lo es España, no hemos de hacer ninguna observación en vista del hecho de que esa cuestión que se refiere a una medida de carácter general, que los Estados Unidos, por virtud de su soberanía, creyó conveniente implantar; pero en pos de la «Ley seca», siguieron ciertos obstáculos que afectaron a la importación de uvas de Almería que tuvieron un preferencial mercado en los Estados Unidos. Estas obstrucciones u obstáculos se fundaron sobre la existencia de la «mosca mediterránea» y la posibilidad de que las uvas pudieran ser infectadas por ella. Con la intervención de peritos de los Estados Unidos y con cuidados extremados por parte de los productores almerienses, ha sido probado que los parásitos de la provincia de Almería—donde se adoptan toda clase de medidas tanto en el cultivo y producción como en la confección, embalaje y transporte con objeto de que las uvas que se envían de allí puedan ser presentadas como las mejores del mundo—, se encuentran enteramente libres de la citada mosca».

«Nosotros—añade— o hemos conseguido nada en favor de nuestros productos; al contrario, la prohibición ha sido extendida bajo el mismo pretexto, a la naranja española, que no tenía ninguna gran demanda en el mercado norteamericano, pero que, de este modo, quedó tachada de sufrir la infección de la «mosca», sin justificación, y esto producirá motivo de alarma en otros mercados que sostienen un importantísimo consumo de dicha fruta, no cultivada en ninguna otra parte con tanto esmero y cuidados, y cuya exquisita calidad no tiene competencia».

«Sin duda alguna los productores de fruta en California están ejerciendo presión sobre el Gobierno americano con el fin de impedir competencia extranjera, lo que se comprendería fácilmente si resultase que el balance comercial de intercambio de productos y por consiguiente de dinero, estuviera a favor de España. Desgraciadamente para nosotros, no es así, y por cada un millón de dólares de mercancías exportadas a los Estados Unidos recibimos de allí diez millones de dólares. Esto lo pagamos con buenos dólares, circunstancia que dado el actual alto tipo del cambio quiere decir que constituye un sacrificio considerable para España».

«Todo el mundo sabe que España importa de los Estados Unidos algodón, petróleo, productos derivados del petróleo, automóviles y maquinarias; y si en el caso del primero de estos productos se puede decir que lo importa debido a la necesidad perentoria para nuestras industrias de telas de algodón, en cambio, productos de petróleo, automóviles y varias clases de maquinarias se nos ofrecen constantemente, en condiciones que admiten competencia, por otros países, y la importación de estos artículos, así como

de sus demás productos, si les diésemos la preferencia, haría disminuir, en unos millones de dólares, el comercio de los Estados Unidos con España».

«Esta admisión no puede constituir una amenaza porque sabemos muy bien que comparativamente o sea relacionando el volumen de las exportaciones de los Estados Unidos con el comercio con España, quiere decir muy poco, esta es una apelación a la justicia de los Estados Unidos para que no olvide dicho país el trato favorable que debe a nuestros productos como compensación de los muchos de sus propios productos que nosotros consumimos».

Seguidamente invoca la razón sentimental de que los Estados Unidos deben reservar siempre para España íntimas relaciones espirituales; por ser España madre de toda la América hispana.

Y termina recordando que «además, España, de un modo más o menos efectivo, posee y ocupa el lugar preponderante en los estrechos que juntan el Atlántico con el Mediterráneo, lo que le da un valor eficaz en los asuntos mundiales, cuyo valor conveniría siempre a los Estados Unidos mantener a su lado en el caso de que surgiera una tentativa de cortar la comunicación entre estos dos mares».

«Por tanto—concluye—no debería ser difícil cultivar entre ambos países las relaciones que hasta ahora han sido tan bien dirigidas y que solamente esta pequeña nube de oposición a nuestras frutas ha podido enfriar levemente».

«Teniendo en cuenta estos antecedentes y lo que por su parte añade «The New York Times»—juicio que por no dar mucha extensión a este artículo dejamos para otro día—expondremos nuestra opinión acerca de cuál es el deber de los almerienses, por patriotismo y por interés económico regional, auxiliando al jefe del Gobierno en su patriótica empresa y facilitándole los medios de defensa más eficaces de nuestra producción».

ALFA.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

¡Espléndido domingo! Sol, mucho sol, durante todo el día, que movió a las gentes a abandonar los hogares e invadir calles y paseos como lo hizo. Y al atardecer, a refugiarse en los cafés y teatros para guardar el calor.

Tratándose de un domingo, echen ustedes diversiones, y todas, por cierto, se vieron concurridísimas. Teatro con sus conatos de variedades, y cine, y titeres, y fútbol, y concierto de la Banda municipal, etc., etc., etc.

Las fiestas de San Antón, tan pintorescas, tan típicas, llevaron al populoso barrio una verdadera muchedumbre.

Un banquete de la Unión Comercial completó el programa de los actos dominicales.

Le hizo el bis el lunes, y también tuvo por ende sus ribetes de animación.

En el capítulo de espectáculos del lunes sobresalió el estreno, a teatro lleno, de la interesante película «Fabiola» en Hisperia.

Notas municipales

Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Ornat.

Don Diego Espinosa Simón ha solicitado licencia para fraguar los terrados de la casa n.º 8 de la plaza de la Virgen del Mar.

Se ha remitido al «Boletín Oficial» el edicto anunciando la aprobación del proyecto de bases para adquirir por subasta 945 metros de tubería con destino al servicio de aguas.

El alcalde de barrio Francisco Fernández, en nombre de los vecinos de la carretera de Granada, ha solicitado se contribuya a las fiestas de San Blas, con la acostumbrada subvención de 150 pesetas.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas despachando varios asuntos que pedían de su informe.

Dentro de unos días celebrará sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento para aprobar el proyecto de bases para la adquisición de las tuberías del agua.

—Ayer dieron comienzo las obras de pavimentación de la calle de Granada, hasta la calle de la Bomba. El asfalto comprende la parte que no está adecuadamente, y después se pavimentará el resto con gravilla y asfalto. A esta calle sucederá la calle de la Bomba.

La calle de Murcia se deja para más adelante, por la instalación pendiente de la red de conducción de aguas.

Los que viajan

Han venido de Serón el alcalde don Enrique Nin de Cardona y el propietario, don Manuel Vázquez.

De Lucinens de las Torres ha llegado el Cura Regente, don José Ruano. Se encuentra en esta capital el P. Vicente Morroy, Redentorista de la residen-

cia de Granada, encargado de predicar el Septenario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Del Gobierno civil

Visitaron ayer al gobernador civil, el alcalde de Huelga, el presidente de la Unión patriótica de Berja, los alcaldes de Berja y Gérgal, el Consejo de Exploradores, los subdelegados de Farmacia de los distritos de la Audiencia y San Sebastián; el arrendatario de Contribuciones don Gregorio Martínez y Martínez; una representación del Colegio de Practicantes; el alcalde de Doña María, el alcalde y secretario de Rágoi y una comisión de autoridades de Huelga.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, doña María López Rivas, esposa de nuestro estimado amigo don José García Díaz.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Un banquete

Anoche, a las ocho, se celebró en el Casino el banquete con que obsequiaban al interventor del Banco Español de Crédito sus compañeros.

Reinó durante el acto la más franca cordialidad y se hicieron votos por la prosperidad del festejado.

A la fiesta se adherieron muchos amigos del señor Blaya (don Jerónimo), siendo muy crecido el número de comensales.

Ofreció el banquete el Director del Banco, señor Restoy, celebrando las cualidades que adornan al señor Blaya, quien marcha ascendido a Segovia, con la categoría de Director.

Habló también el señor Vicente Castillo, y el festejado, visiblemente conmovido, dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, al que nos adherimos sinceramente.

La Unión Comercial

En el Hotel Simón se celebró el domingo, a las una de la tarde, la comida íntima con que la Unión Comercial festeja al presidente saliente de la misma, don Francisco Guillén Felices.

Asistieron a la nueva Junta directiva y varios comerciantes que espontáneamente se adherieron al acto, pronunciando discursos los señores Alemán, Sánchez Ulbarri y Ruiz, todos los cuales celebraron la gestión del festejado en su etapa de presidente.

Dijo el señor Sánchez Ulbarri que la nueva directiva debía de rectificar los procedimientos y hasta ahora empleados por dicho organismo, para no sacrificar a los individuos que ocupen la directiva, como el señor Guillén, que en defensa de los intereses generales del Comercio, llegó a sacrificar los suyos propios.

Añadió que era preciso vivir de acuerdo con las autoridades y colaborar con ellas en todo lo que signifique engrandecimiento de la ciudad.

El festejado contestó agradeciendo el homenaje que se le tributaba y diciendo que seguía siendo un soldado de filas para la defensa de los intereses mercantiles.

La fiesta discurrió muy animada y todos acompañaron al señor Guillén a su domicilio al finalizar aquella.

Nueva directiva

En la Tienda Asilo

Con las formalidades de rúbrica se posesionó ayer tarde, a las cuatro, la nueva Junta de Damas protectoras de la Tienda Asilo, que la forman las señoras siguientes:

Doña Amparo García Doncil de Martínez, presidenta; doña Antonia Quesada de Elorrieta, vicepresidenta; doña Dolores Vico de Lacal, vicepresidenta; doña María García Galán, viuda de Esteban, secretaria; doña Hilariá Sánchez, vicesecretaria; doña Ana García, vicesecretaria; doña Angeles Castro de Restoy, tesorera; doña Nieves Gil de Pérez, vicesecretaria; doña María Díaz Canedo de Martínez, doña Dolores Torres de Cordero y señorita Matilde García, consiliares.

La Junta anterior estaba formada por las señoras siguientes:

Doña Carmen Godoy de Rico, presidenta; doña María Roda de Talavera, vicepresidenta; doña Concha López de Pérez Cano, vicepresidenta; doña Dolores Requena de Viciana, secretaria; doña Ana María Carretero, vicesecretaria; doña Josefa Padilla, tesorera y doña Josefina Gay de Navarro, vicesecretara.

El señor Deán dió posesión a la nueva Junta en nombre del Prelado y después de este acto marcharon las dos Juntas, la entrante y la saliente, al Palacio Episcopal donde fueron recibidas por Su Señoría Ilustrísima, que tuvo para todas palabras de agradecimiento y de estímulo para la labor caritativa que realizan, dándoles al final su paternal bendición.

No hemos de cerrar estas líneas sin expresar nuestro sincero aplauso a la Junta saliente por la labor infatigable que ha realizado en favor de este Centro de Caridad, labor que cristalizó en acertados acuerdos, y que esperamos secundará con igual entusiasmo la nueva Junta de Damas de la Tienda Asilo.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

El Reglamento deja a criterio del árbitro muchas de las faltas que se suceden en el desarrollo de un partido, aun cuando ellas sean de verdadero compromiso para uno de los equipos actuantes; a merced queda, apreciar si hubo o no intención, para castigarla o dejarla sin sanción, y claro está, que, para esto, el Reglamento cuenta de antemano, con la cultura y conocimiento deportivo del espectador; ponemos esto de manifiesto, porque nuestra afición, con las excepciones que son del caso, cualquier falta que es original, las más de las veces sin intención, protesta, grita y alzaprima al árbitro, porque con arreglo a su imparcial entender, la deja sin sanción; amparado por lo que determina el Reglamento; queremos significar, que Adrián de Burgos, ayer, como siempre, estuvo imparcial, y

sujetando sus fallos a lo que ordena el Reglamento.

El Reina F. C. jugó bien el domingo, muy bien; Gallart complementa con Giménez la defensa. Víctor y Rodríguez Ramos, dieron un buen partido, igual al del Athletic, y Mateo jugó mejor que el día de Reyes. El ataque tuvo más movilidad y fué más eficaz, con la formación de Soriano, que, falta de entreno, le apreciamos, no obstante, un buen dominio del balón. Núñez, nos gustó más en este partido, por su coraje y entusiasmo; va abandonando el individualismo. Los goals del Reina fueron entrados, el primero por Rodríguez Ramos de shoot raso y a distancia, y el segundo de penalty, por Cazoria.

La Karaba, no jugó mejor que sus adversarios, pero demostró su mayor temple para esta clase de partidos; tuvo momentos de intenso dominio, que la desgracia no convirtió en resultado eficaz; siempre tuvimos la sensación de ser más peligroso el juego en la puerta del Reina, que en la de los «karabos», apesar de que la delantera blanca se entendió más y mejor que los azules. Esto se explica por la enorme actuación de Blanes y Jover, y la fiereza con que se defendieron cuando estuvieron dominados, los tres medios «karabos». Rodríguez, Pepe Trevijano y García, alardearon de valentía y acierto. La delantera cumplió, destacándose el buen juego de Angel Muñoz, y las típicas y sorprendentes arrancadas de Alemán, por su ala. Los goals «karabos» los marcaron, Angel Muñoz en una bella jugada de jugador de alta clase, y Joaquín Martín de remate, a un pase de Pepe García. El mejor de los veinte y dos, fué Blanes.

En este empate queda sin decidir a quien corresponde la «Copa Caland» que se disputaba, cuyo desempate se celebrará el próximo domingo día 4.

D. N.

MADRID

Muerto ilustre

Madrid 18-10 noche.

Ha fallecido en esta Corte el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central y académico, señor Bonilla San Martín.

La muerte ha tenido por causa una afección cardiaca.

Seguidamente de tenerse conocimiento del fallecimiento se suspendieron las clases en la Universidad.

Su muerte ha sido muy sentida.

Llega a Madrid el secretario de Malvy

Esta mañana ha llegado a esta Corte, procedente de París, el señor Perrier, secretario del exministro francés, señor Malvy.

Cumplimentó al ministro de la Guerra y al director de Colonias y Marruecos, generales duque de Tetuán y Gómez Jordana, respectivamente.

Regreso de fuerzas expedicionarias

Esta noche llegó a Madrid una expedición procedente de Africa, compuesta de unidades del noveno y cañonero de Artillería.

Estas fuerzas saldrán mañana para Zaragoza y Valladolid respectivamente.

A Tánger

Madrid, 19-2-30 madrugada.

Ha marchado a Tánger nuestro cónsul en aquella plaza, señor Pla. Fueron a despedirle a la estación el general Gómez Jordana, el señor Aguirre Cárcer y otras personalidades.

El raid España-Argentina

Una conferencia y un banquete

Madrid 19-2-30 m.

Notifican de Melilla que el comandante Franco dió al medio día, en la Base de Hidroplanos de Mar Chica su anunciada conferencia sobre el raid que proyecta realizar a la Argentina.

Explicó las etapas en que dividirá el viaje y la forma en que lo llevará a término.

Luego tuvo lugar un banquete en honor del conferenciante y del capitán Alda, que le acompañará en el raid.

Presidió el acto el comandante del territorio general Castro Girona y los homenajeados.

Asistieron todos los oficiales de aviación del territorio.

El comandante Mulero ofreció el banquete a los intrépidos aviadores y les encargó que llevaran un saludo a los españoles hermanos de América latina.

Se dieron vítores a España, al Rey y al Ejército y a la Aviación.

El comandante Franco agradeció en términos elocuentes el acto que se realizaba en su honor y en el de su compañero Alda.

Finalmente, el general Castro Girona felicitó a los aviadores en nombre del Gobierno y añadió que con este raid se conseguirá estrechar las relaciones entre España y América.

MARRUECOS

El Jefe se traslada a Arcila

Madrid, 18-12 noche.

De Tetuán participan que ha marchado a Arcila, en automóvil, el Jefe.

El objeto de viaje es para dar tiempo a que se realicen las obras planeadas en su palacio.

ALCANCE POLÍTICO

Salida del general Núñez de Prado

Madrid, 18-10 noche.

Anoche marchó a Cádiz para embarcar con rumbo a Fernando Poo, el general Núñez de Prado.

Acudieron a despedirle el general Gómez Jordana y el señor Aguirre Cárcer y varios jefes y oficiales.

Sábase que ha llegado ya a Cádiz, donde embarcará el miércoles en el vapor «San Carlos».

Por los ministerios. Visitas a los ministros

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, recibió a los generales Navarro, Cavalcanti, Arraiz de Conde y López Pozas y al secretario del exministro francés Malvy, que ha llegado de París.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, recibió a los generales de Murcia, León, Soria, Burgos, Logroño y Jaén y al inspector general de Prisiones.

Al ministro de Marina, contralmirante Cornejo, le visitó el Auditor general del Departamento de Cartagena.

Al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, le visitaron el director de la Escuela de Montes, para pedirle la condonación del pago de derechos en las donaciones hechas por el conde del Valle Salazar para la repoblación de montes.

Un telegrama de Estella

En la Presidencia se ha facilitado copia del telegrama del marqués de Estella dirigido al ministro de la Gobernación, cuyo texto, aludiendo al reciente banquete dado en el Casino de Madrid, a Gutiérrez Gamero, dice que, infringiendo los estatutos comunes a todos los casinos, se ha celebrado en el de Madrid un acto político, del cual se ha permitido la Prensa publicar cosas que hacen mal efecto en el país.

Se llamará la atención—añade el despacho—del presidente del Casino, para que en lo sucesivo lo ponga en conocimiento de la autoridad a fin de que asista un delegado.

Aunque el acto carece de importancia—sigue diciendo—y seguramente los socios del Casino y todos españoles no perjudicados por la corrección de las costumbres protestarán de la audacia de llevar la política a los círculos de recreo, conviene que sepan que el Gobierno antepone su protesta a la de ellos y no tolerará actos análogos y los prevenirá con toda energía.

Visitando a Gómez Jordana

Hoy visitaron al director de Colonias y Marruecos, general Gómez Jordana, el general Vallespino y el secretario del exministro francés Malvy.

Entrega de las conclusiones de los madereros

Una comisión de la Asamblea de madereros ha entregado al presidente del Consejo de Economía Nacional las conclusiones aprobadas en dicha asamblea.

Luego visitaron al ministro de Fomento y mañana lo harán al de Estado con idéntico fin.

En honor de un juez-gobernador

En el Juzgado de guardia se reunieron todos los jueces de Instrucción para entregar un bastón y un fajín de mando a su compañero el Juez del distrito del Centro, al cual se ha nombrado gobernador civil de Valencia.

El regreso de Estella

En los Centros Oficiales nada se sabía del regreso del jefe del Gobierno.

Particularmente se tienen noticias de que probablemente regresaría esta misma noche o mañana a primeras horas.

El padre Lejisimo

Esta tarde estuvo en la Presidencia el célebre historiador padre Lejisimo, de la Orden de Agustinos, quien visitó al director de Colonias, general Gómez Jordana.

Hablando con Callejo

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, manifestó a los periodistas que asistirá al entierro del catedrático señor Bonilla San Martín.

Añadió que nada podía decir acerca de la labor del conde de Gimeno sobre su visita de inspección a la Universidad de Barcelona.

Comida y visitas diplomáticas

El ministro de Estado, señor Yanguas, almorzó con el representante de España en La Haya, señor Méndez Vigo.

Luego recibió el ministro la visita del Nuncio de S. S. del Embajador de Inglaterra y del Embajador de España en Bruselas, marqués de Villalobar, que fué a despedirse del señor Yanguas.

PROVINCIAS

Asamblea y banquete

Madrid 19-2-30 m.

Telegráfian de Ciudad Real que en el pueblo de Socuellamos se celebró la Asamblea vitivinícola anunciada.

Asistió al acto el director general de Agricultura, los hijos del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, el delegado gubernativo y numerosas personas.

Se pronunciaron discursos en pro de la viticultura regional.

Después tuvo lugar un banquete en honor del director de Agricultura.

El Rey a Málaga

Informan de Málaga que el alcalde ha dado cuenta al Ayuntamiento que el marqués de Torrelaguna ha escrito participando que el Rey visitará aquella ciudad el día diez de febrero próximo.

NECROLOGÍA

A la avanzada edad de 84 años ha dejado de existir doña Rosa Lorenzo Romera, madre política de nuestro compañero en la Prensa, don Emilio Berruete Rueda.

El domingo se verificó el sepelio al que asistió muy numerosa concurrencia.

Enviamos nuestro pésame a la familia doliente, y rogamos a los lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

En Barcelona, donde residía, ha fallecido cristianamente el respetable señor don Benigno de la Riva, una de las firmas comerciales más prestigiosas de la ciudad condal.

Hombre afable y bondadoso en su trato, generoso y atento, honorable y laborioso, se granjeó en vida el aprecio y la consideración de cuantos se honraron con su amistad.

A la familia doliente, especialmente a sus sobrinos don Esteban y don Jesús de la Riva, queridos amigos nuestros, enviamos nuestro pésame y rogamos a los lectores encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado (q. s. g. h.)

En la mañana de ayer se ha celebrado un solemne funeral en la Parroquia del Sagrario por el eterno descanso del alma de la señora doña Francisca Soria (q. s. g. h.) fallecida en esta capital después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Una selecta concurrencia asistió a este religioso acto.

Reiteramos a su viudo, el abogado, don Rafael Valverde Rodríguez, vicesecretario de la Junta de Obras del Puerto, y a la demás familia doliente el testimonio de nuestro pesar.

También se aplicó ayer en la misma Iglesia una solemne Misa de Requiem en sufragio del alma de doña Hiscia Tamayo y Montells (q. s. g. h.) fallecida en esta capital el día 16 de Enero de 1922, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Enviamos a su estimada familia en este aniversario la expresión de nuestro pesar.

Suplicamos a nuestros lectores, encomienden a Dios Nuestro Señor las almas de las indicadas difuntas.

CONFERENCIA EN LA NORMAL DE MAESTROS

El sábado, a las seis de la tarde, se celebró en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, una conferencia dada por el culto profesor de aquel Centro, don Antonio Relaño, y organizada por la asociación de los alumnos.

Después de amplios párrafos sobre Bujes Jabón Lagarto, Jabón Olcina, Jabón azul «Mezquita», Jabón Estrella del Norte, Jabón Estrella del Sur, Jabón Estrella del Oeste, Jabón Estrella del Este, Jabón Estrella del Centro, Jabón Estrella del Sur, Jabón Estrella del Norte, Jabón Estrella del Oeste, Jabón Estrella del Este, Jabón Estrella del Centro.

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» se pisan estampillados de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se cocen a por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores Lizarrutury y Rezola S. A.—San Sebastián. Remite a: Don Juan Antonio Martínez Reyes, Cádiz, 2.—Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, de hélice y triple hélice.

ALMENA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO.

MENDOZA saldrá de Almería el 1 de Febrero de 1926 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. De 10 años cumplidos un sueldo 52750. Ptas. incluido impuesto De 2 años a 16 años un sueldo 26750 Ptas. incluido.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos de las líneas de navegación y el trato es sumamente agradable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los solicitantes de pasaje en tercera clase deben de la salida de cada vapor, a menos que se indique lo contrario, en este puerto.

Para más informes: sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Correas del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

la belleza. A través de las cosas y de los pueblos. Aun de los objetos de arte, por lo que prueba su definición, hace ver que, cuando en Grecia parecía dicha la última palabra sobre las formas bellas, surge en la Edad Media la catedral gótica como un asceta con los brazos en alto, sin músculos apenas, todo osamenta y con una débil piel para cubrir las visceras interiores, apesar de lo cual, de acuerdo completamente con su destino elevado y espiritual, las catedrales góticas son de una belleza sublime.

Después de unas amplias observaciones críticas sobre las obras de los grandes escultores: Mirón, Policeto, Fidias, Scopas, Praxiteles y Lisipo, dice que, para el objeto de la conferencia, solo le interesan las obras de los primeros que son realmente los escultores de la belleza equilibrada y fisiológica sin decadentes afeminaciones ni languideces equivocas: «Los dioses griegos—dice—se fueron con Fidias, y el alma del pueblo helénico, con Scopas».

Pasando ligeramente sobre el pueblo romano, entra después a trazar un cuadro de la Edad Media, todo fervor y exaltación hasta el extremo de perder contacto con la tierra, en su aspiración hacia lo suprasensible, lo cual se refleja portentosamente en su arte escultórico que ha perdido ya toda la savia humana. Para curar de este estado agudamente febril, torna los ojos al equilibrio griego—todo humanidad—y busca un médico en Juvenal que desde la antigua Roma, receta a la Humanidad la fórmula de la salud íntegra: «Mens sana in corpore sano».

Esta época es el Renacimiento. Después de un estudio sobre la perfección orgánica y belleza fisiológica, termina diciendo que la belleza que el pueblo griego exalta, no es la belleza fisonómica, sino la belleza íntegra fisiológica para la cual son imprescindibles la virtud y el sano ejercicio en una noble ponderación.

Condena el atletismo como antihumano y termina diciendo: «Virtud y sano ejercicio es pues, el contenido del mensaje que nos traen estas reproducciones de las obras geniales de los mejores escultores griegos».

El conferenciante fué sincera y calurosamente aplaudido durante largo rato.

El presente número de «LA INDEPENDENCIA» consta de seis páginas.

POR TELEGRAFO

FUTBOL

En Madrid

Madrid, 19-2-30 madrugada.

En el Stadium, con un lleno completo, se celebró un partido de campeonato entre los equipos Madrid y el Athletic.

El resultado de este encuentro se esperaba con gran expectación.

En el primer tiempo dominó el Athletic y en el segundo lo hizo el Madrid.

Consiguió el tanto de la victoria Muñagorri, merced a un buen pase de Monjardín a Moraleda.

El partido terminó por un tanto del Madrid contra cero del Athletic.

En Barcelona

El Español y el Europa empataron a cero.

El Barcelona venció por siete tantos a Matineux, que marcó uno.

El Sanz contendió con el Tarrasa venciendo por dos a uno.

El Gracia y el Sabadell empataron a dos.

En Bilbao

El Arenas marcó tres tantos y el Sestao quedó a cero.

En Irún

El Real Unión venció por seis tantos al Esperanza que no hizo ninguno.

Glicerina, Silicato, Cola resinosa, Aceite de semillas, Tortas de coco.

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» se pisan estampillados de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se cocen a por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores Lizarrutury y Rezola S. A.—San Sebastián. Remite a: Don Juan Antonio Martínez Reyes, Cádiz, 2.—Almería

El comunismo y la religión

Creemos necesario dar a conocer el movimiento comunista actual para que el público se encuentre bien orientado en cuestión de tanta importancia y de tanta actualidad. Sabido es que el comunismo ruso, llámese bolchevismo, cuenta con una admirable organización internacional, en cuya red se puede decir que se hallan comprendidas todas las naciones. De esta organización hablaremos en otro lugar. Hoy nos limitaremos a dar a conocer al comunismo en su aspecto antirreligioso. Para lo cual, en vez de entretenernos en declaraciones más o menos oratorias y sentimentales, que a todo se presta el tema, nos contentaremos para ser más creíbles del público, con copiar varios textos de toda autenticidad, que son una sarta de blasfemias y necedades opuestas al sentido común y a todos los sentimientos racionales del hombre, y tan elocuentes que no necesitan comentarios. El lector deducirá las consecuencias. El lector deducirá las consecuencias.

Del periódico oficial soviético «Berbochnik», que significa «Sin Dios», son las siguientes palabras:

«Hemos terminado con los reyes de la tierra; ocupémonos ahora de los reyes del cielo. «Deseamos al «Sin Dios», completo éxito en la lucha contra el espectro desagradable de Dios, que ha causado un mal tan diabólico a toda la humanidad en el transcurso de la historia». Se necesita estar locos y llenos de espíritu satánico, que es el espíritu del comunismo ruso.

La campaña antirreligiosa del Gobierno de los soviets no debe quedar restringida a Rusia, debe extenderse por todo el mundo. («De Stenapof», edición oficial soviética.)

«Nosotros odiamos al cristianismo y a los cristianos. Estos, incluso los mejores, deben ser considerados como nuestros peores enemigos. Ellos predicán el amor al prójimo y la misericordia, y esto es contrario a nuestros principios. ¡Abajo el amor al prójimo! Lo que exigimos es el odio. Debemos saber odiar; solo a este odio conquistaremos el Universo.» (Lunacharsky, Comisario de Instrucción pública). — Y así se va a la barbarie.

En el «Berbochnik» «Sin Dios» 18 de Febrero de 1925 aparece una caricatura que representa a Lenin rodeado de los «Sin Dios». Los letreros dicen: «La obra de los «Sin Dios» es la obra de Lenin». «Debemos luchar contra la religión». «Es necesario saber cómo luchar contra la religión». «El maestro de escuela debe ser un «Sin Dios». «La religión es un estetismo para el pueblo». Una verdadera sarta de disparates.

El número 7 del mismo periódico trae una glosa soviética del Padre Nuestro, que es una serie de repugnantes y atroces blasfemias, de un cinismo y una osadía verdaderamente satánica.

Para metodizar la lucha contra la religión se constituyó la asociación de los «Sin Dios», cuyos miembros están obligados a propagar el ateísmo hasta en los lugares más remotos de la tierra. Su misión es fomentar el odio a Dios y la barbarie entre los hombres. Su periódico oficial es el «Berbochnik «Sin Dios». Este periódico anunció para sus afiliados la apertura de cursos especiales subvencionados por el Estado en Moscú para el perfeccionamiento profesional. La Pascua de Resurrección se hizo coincidir el pasado año con el primer congreso de los «Sin Dios» y el «Berbochnik» reproducía el siguiente llamamiento convocatorio:

- «El día de Pascua, cuando suenan en el mundo las campanas de las Iglesias, y todos los creyentes representan la comedia de reverencia a Cristo, que ellos creen muerto y resucitado, se reunirá en Moscú el primer congreso de representantes de los «Sin Dios». Dos civilizaciones comprobarán sus fuerzas. ¿Cabe dudar cuál de las dos obtendrá la victoria definitiva?». (23 Marzo 1925).
- El «Berbochnik» se ha precipitado. No son dos civilizaciones las que luchan. Son la barbarie y la civilización. ¡Y si llega a triunfar la carnicería!
- Además, veremos cuándo resucita Lenin convertido en polvo y cuándo logra quemillar de mártires sin odios ni egoísmos derramen su sangre por su Credo.
- En dicho congreso se discutieron y tomaron los siguientes acuerdos:
- Precisar los métodos de propaganda antirreligiosa, especialmente en el campo.
 - Precisar el lugar que debe ocupar esta campaña en el sistema general del comunismo.
 - Propaganda en las escuelas y en las familias.
 - Métodos de trabajo para los «Sin Dios» profesionales y coordinación del mismo con la enseñanza antirreligiosa en

las escuelas. Nada: para volver a la selva. Si de las ideas pasamos a los hechos, sabido es que las Iglesias han sido convertidas en teatros, cafés cantantes, cinematógrafos, etc. y que se han profanado de mil maneras grotescas y sacrilegas. Las fiestas religiosas se han convertido en fiestas comunistas. La Natividad es Carnaval: hombres y mujeres disfrazados de santos forman cortejos grotescos. En los teatros se representan escenas burlescas sobre hechos religiosos. Captivos en laor del socialista Carlos Marx suplen a nuestros villancicos... En la Navidad de 1924 más de veinte procesiones de este género recorrieron las calles de Petrogrado. Un pueblo de locos.

No es extraño que el ministro de los Países Bajos en Rusia el 1918, dirigiéndose a su Gobierno, se expresase en estos términos:

«La supresión del bolchevismo constituye el mayor de los problemas que se hallan planteados actualmente, sin exceptuar la guerra. Si no se estirpa inmediatamente el bolchevismo, se extenderá en una forma o en otra por toda Europa y por todo el mundo». Los hechos van demostrando cuánta razón tenía el ministro holandés.

En artículos sucesivos veremos las fatales consecuencias del comunismo en los diversos órdenes del verdadero progreso humano.

El comunismo, que no es sino el Marxismo, cree cándidamente que en su evolución última, cuando no existan las clases, ni el capitalismo, la sociedad habrá tenido la dicha inefable de haber tocado a la cumbre de su acabada perfección. Entonces los hombres sin enemigos, sin concurrentes, sin odios, sin envidias, todos con los mismos derechos vivirán dichosamente, felizmente. La tierra no producirá ya abrojos, ni espinas; sino rosas y flores olorosas...

Al fantasear tan delicioso paraíso, se olvida el comunismo de que, mal que le pese, la naturaleza humana aún entonces con todas sus pasiones de odio, de envidia, de egoísmo... porque la naturaleza humana tiene que dar siempre lo que es suyo, de no ser elevada por la gracia divina, que nos mereció Nuestro Señor Jesucristo, Dios y Hombre verdadero, gracia del todo desconocida por los materialistas comunistas; pero que no por eso deja de existir y ser una realidad y la causa verdadera del «verdadero» amor de los hombres, de ese amor desinteresado, de ese amor contrastado con el sacrificio y el vencimiento de las pasiones.

El hombre ideal, diga lo que quieran los comunistas y cuantos materializados andan errantes por los tenebrosos senderos del error, el hombre ideal sólo se puede encontrar en el catolicismo; porque el catolicismo es la única religión que, purificando, transformando, dignificando y divinizando la naturaleza humana con sus tendencias, con la gracia divina, es capaz de elevar al hombre a las cumbres de la más alta perfección. Y ningún otro sistema inventado por los hombres, careciendo de esta gracia celestial, podrá nunca elevar ni perfeccionar al hombre. Tendrá que destruir las inclinaciones de la naturaleza humana caída, y las inclinaciones de la naturaleza, pese al comunismo y a todos sus esfuerzos gigantescos, dejadas a su albedrío, sólo darán frutos de corrupción.

S. de P.

Información pública

Sobre el libro de ventas

En la oficina de Información de la Presidencia han facilitado la siguiente nota: «La Comisión que actúa en la Dirección general de Rentas públicas (ministerio de Hacienda) para el estudio y revisión de las tarifas de la contribución industrial y formación del Libro de ventas y operaciones que habrán de llevar determinados comerciantes e industriales, ha acordado, con la venia del ministro, abrir una información pública por escrito sobre tales extremos para el 31 del presente mes de Enero.

Los escritos podrán presentarse en la expresada Dirección a las horas de oficina o remitirse por correo».

Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

El libro de ventas

Un escrito de la Cámara oficial de Comercio

La Cámara oficial de Comercio ha elevado un extenso escrito al señor Ministro de Hacienda exponiendo su criterio abiertamente opuesto a que se obligue a los comerciantes individuales, sea cual fuese su categoría, a llevar el proyectado «Libro de Ventas y Operaciones», porque, aparte las perturbaciones que necesariamente originaría al comercio, vendría a ser en definitiva un nuevo gravamen sobre los muchos que sobre él ya pesan, sin beneficio alguno para el Tesoro.

Llevar un libro de la categoría del que se exige—añade—y con las prevenciones que se señalan, no puede hacerse en otra forma que dedicando a ello un empleado de relativa competencia, para que se encargue del trabajo, con exclusión de cualquiera otro, y ello representaría un sacrificio de unas tres mil pesetas, por módico que fuera el sueldo que se le asignara.

Extiéndese la Cámara en diversas consideraciones, alegando que considerará el procedimiento contrario a la legislación vigente y que los recargos que hoy pesan sobre el Comercio y la Industria traspasan los límites que puede soportar.

El escrito termina diciendo: «No creemos que ninguno de los establecimientos existentes en la actualidad, pudiera permanecer un mes abierto al público, bajo la amenaza de la inspección de funcionarios públicos dispuestos a cerrarlos, y la vida mercantil, no puede quedar a la merced de nadie.

Las clases mercantiles, en la vida moderna, con sus infinitas complejidades, son a la vez que propulsores de la riqueza nacional, factores preponderantes en el orden social, porque su vida solo puede desarrollarse con amplitud, en ambiente de paz y de tranquilidad. Sentada esta premisa, esperan tranquilas aquellas rectificaciones que son de buen juicio y de estricta justicia, en disposiciones de Gobierno poco meditadas, como las que leal, respetuosa y hondamente impugnamos.

Dígnese pues V. E. prestar la mejor atención a nuestras respetuosas y leales observaciones, y admita el testimonio que le ofrecemos de nuestra confianza en su justicia y de nuestra consideración más distinguida».

El Siglo Futuro

En defensa de nuestros asuntos

Nuestro paisano el ilustre redactor de nuestro colega «El Siglo Futuro», don Emilio Ruiz Muñoz, redactor-jefe de dicho diario madrileño, dedica el editorial siguiente para la defensa de nuestra producción uvera:

«La revolución, encarnada en el viejo régimen, desamparaba a los débiles, a las ciudades menos opulentas, a los pueblos pobres, a las regiones más necesitadas de la tutela del Estado. Mucho hay que desrevolucionar, desde arriba y desde abajo aquí, en este estado donde más odiosa se mostró la mentira democrática de aquella oligarquía brutalmente aristocrática, (esencia del liberalismo, adúlador de los fuertes (de los má.), menospreciador y enemigo de los débiles (de los menos).

Acabamos de visitar la hermosa región almeriense y su bellísima capital. Hemos visto incomunicados con el resto del mundo pueblos que fácilmente podrían comunicarse, aliviando la carestía de los transportes de sus cosechas; aquella carestía que como un dogal les impide salir de su penuria por mucho que prospere su producción. Nos ha constrictado profundamente la ruina de casi toda la cosecha uvera de la provincia almeriense. En esta ruina colaboran muchas causas, pero dos descuellan como princi-

pales: la falta de mercados extranjeros y la abundancia de frutos este año.

Los Estados Unidos, cerrando sus puertas a la uva, sin más razón que la «mosca mediterránea», (a todas luces «pretexto» y no razón, como se demuestra científicamente); y el cierre también de los mercados alemanes a la hora más importuna, han ocasionado que tenga que padecer la exportación de la uva de Almería retrasos, que no podía aguantar la delicadeza del fruto abundantísimo, ni en los parques ni en los barriles.

Ponga el Gobierno la mira siquiera en los horribles estragos que por estas causas padecen Almería y su región; y esfuerce su celo en remediarlas para que, en cuanto esté de su parte, no se repitan en los años venideros.

Haya en esto un poco de desrevolución, decidiéndose el Gobierno al amparo de los débiles que la revolución, adúladora de los fuertes, olvidaba a la hora de ejercer su tutela y sólo tenía en memoria a la hora de cobrar tributos.

Haya en esto un poco de desrevolución, y sienta pronto la provincia almeriense el amparo, la tutela, la solicitud, el esmero que del Estado merece con todo rigor de justicia».

FABIO.

Correo de la Provincia

Olula del Rio

La Guardia civil ha detenido en el paraje Arroyo de Macael, a Francisco Valdés Tapia y José Torres Prados, autores de la corta de dos alamos blancos de nueve metros, de la propiedad de Amador Martínez Valdés.

Vera

Por la Benemérita ha sido detenido el vecino de Vera Pedro Fernández Cazorla el cual atropelló con el carro que guiaba, a la niña de 3 años María Egea Salinas, causándole heridas graves.

Pinar de Bédar

Por apacentar 22 cabezas de ganado cabrío en la propiedad de don Antonio Sáez fué detenido por la Guardia civil Juan Campoy Lao.

Huércal-Overa

La Guardia civil de este puesto, comunicó que tuvo que auxiliar al recaudador del impuesto de carnes frescas y saladas, por haberse amotinado el pueblo por creer injusto el impuesto de recaudación.

De Instrucción Pública

Resolución de reclamaciones

Han sido resueltas las reclamaciones formuladas contra las propuestas de la Dirección general de enseñanza, sobre escuelas, entre ellas las siguientes:

Se estima la de don Antonio Moya Escrbano, contra la adjudicación por cuarto turno de la escuela de Torre del Mar, confirmando en la vacante al reclamante.

También se estiman las de don Juan José Arquero Paniza y don Juan Macías García, contra la dirección de graduada de Melilla y unitaria núm. 14 de Málaga, anulándose la propuesta a favor de don Vicente García Reche para Cañada de Loldar (Almería) confirmando en la misma a don Emilio F. Ruiz Rescua.

Se estima igualmente las de doña Enriqueta Cienfuegos Díaz y doña Ana María Pereyra Sánchez contra las propuestas para Hornillos Mijas (Málaga) y Mijas (Málaga) confirmando a las reclamantes.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
NAVARRO RODRIGO, 6

Don Francisco Ruano Ubeda comandante de intendencia Jefe de propiedades de Almería

Hago saber: Que teniendo necesidad el ramo de Guerra de alquilar un local en esta plaza para instalación de la Junta de Clasificación y Revisión de esta capital, se invita por el presente a los que posean edificios de las condiciones que después se indican, para que presenten, si lo desean, proposiciones de arriendo en esta Jefatura de Propiedades, sita en el Depósito de Intendencia calle de San Juan, los días laborables de nueve a doce durante el plazo de veinte días; cerrándose la admisión de proposiciones el día 4 del próximo mes de Febrero, entendiéndose que terminado dicho plazo no serán admitidas más proposiciones que las presentadas hasta ese día.

Los que presenten proposiciones han de tener en cuenta y aceptarán las condiciones siguientes:

1.º—El plazo de duración del arriendo será por dos años prorrogables hasta diez si así conviniera a las dos partes con ratantes en la forma que se consignará en escritura.

2.º—El arriendo de este local empezará a regir desde el día en que se entregue por inventario, sin derecho a reclamación alguna por el tiempo invertido en la tramitación del expediente.

3.º—El edificio que se arrienda será destinado a Junta de Clasificación y Revisión para lo que debe reunir las condiciones siguientes: Ha de tener salón de sesiones de unos diez metros de longitud por ocho metros de anchura. Sala de reconocimiento con departamento independiente para el despacho. Despacho de médicos. Cuarto de aseo y retrete para esta dependencia. Dormitorio para mozos sujetos a observación con capacidad para unas cincuenta camas. Cuarto de aseo y retrete. Despacho para el señor coronel presidente, a ser posible, con antecala. Despacho para el comandante secretario. Despacho para dos capitanes. Archivo con despacho independiente para el archivero. Oficina para el suboficial. Oficinas para escribientes. Cuarto de aseo y retrete para oficinas con independencia de oficiales y clases. Cuarto de ordenanzas y efectos de limpieza. Y dormitorio de tropa para ocho hombres con cuarto de aseo y retrete. El edificio debe tener también patio de unos ochenta a cien metros cuadrados y el vestíbulo de entrada un local para portería, que pueda habilitarse como cuerpo de guardia, en caso necesario. Además estará dotado de los servicios de abastecimiento de aguas, evacuación de excretas e instalación eléctrica.

4.º—El edificio se recibirá y entregará por inventario formado por el cuerpo de Ingenieros.

5.º—Serán de cuenta del propietario los gastos de contribuciones, impuestos y demás cargas de la finca; los de inserción del presente anuncio en la «Gaceta» de Madrid, «Boletín Oficial» de la provincia y un periódico local, gastos notariales por importe del acta del concurso y de la escritura pública para formalización del correspondiente contrato en los ejemplares precisos al ramo de Guerra, así como la obra de entre-enimiento y reparo de desperfectos ocasionados por el uso natural de igual modo que la limpieza de los pozos negros cuantas veces sea precisa.

6.º—El ramo de Guerra podrá rescindir el contrato, en cualquier tiempo si se suprime la Junta de Clasificación y Revisión, se trasladase a edificio propiedad del Estado o dejase de consignarse en presupuesto el crédito respectivo para el pago de la renta estipulada.

7.º—Las proposiciones se extenderán en pliego entero, en papel sellado de la clase octava, ajustándose en lo esencial al modelo que a continuación se inserta.

Almería 14 de Enero de 1926.—Francisco Ruano.

MODELO DE PROPOSICION

Doña F. de T. y T... domiciliado en... con residencia en... provincia de... calle de... número... enterado del anuncio publicado en la «Gaceta» de Madrid (o en el «Boletín Oficial» de la provincia o en el periódico de la localidad titulado...) correspondiente a (tal día) para arrendar por el ramo de Guerra un local para Junta de Clasificación y Revisión y de las condiciones que en el mismo se consignan, aceptando éstas en todas sus partes ofrece el edificio de su propiedad situado en esta población... en tal sitio que cree reúne las condiciones que se exigen por el precio de... pesetas (en letra) de alquiler anual.

Fecha y firma

Foletón de LA INDEPENDENCIA (50)
Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL
DE
Rafael Pérez y Pérez

sintió turbada. Su fino y sutil instinto de observación fué recabando a partir de esa tarde, datos muy interesantes. Agustín había ido a acompañarla a la estación; cuando regresó, al hablar las primeras palabras, el ciego tuvo un sobresalto. Había apreciado un ligero matiz de pesadumbre, que pese a todo su gran imperio sobre sí mismo, no lo pudo atenuar Agustín. Desde este momento, su voz fué opaca, igual, sin vibraciones, como si saliera mecánicamente de una alma dormida. A ratos, cuando se le cogía desprevenido con una pregunta, el ciego sentíale estremecerse; muchas veces había que repetirle la pregunta. «En qué pensaba? ¿en qué se astraía? Y al hablar había un fondo inquietante de desesperación o de dolor en sus palabras, a go trágico y doloroso que se escapaba rebelde a toda contención. El ciego no podía verle la cara, pero era suficiente: estas tonalidades expresivas de la voz tenían una fisonomía perfectamente legible

para el ciego, tan acostumbrado a guiarse en las tinieblas. A los pocos días, Pepe Luis estaba cierto de que en el alma de su hermano, se había roto la cuerda de la alegría... Pero ¿por qué estaba triste Agustín? ¿Por qué coincidía su indomable tristeza con la marcha de Aida? Para que un hombre tan equilibrado y sereno como su hermano se dejase dominar por un abatimiento tan intenso, era preciso que algún grave trastorno hubiese bamboleado los cimientos de su equanimidad espiritual. Seguía paso a paso el proceso de su desilusión; le notaba abismado en el trabajo con tan terco ahínco, que el doctor hubo de darle una llamada; pero, él, indiferente, importándose un bledo aquella vida que tan pocas satisfacciones le producía, continuaba hundido en el farrago de la actividad intelectual con ansias rabiosas que a Pepe Luis le parecían extemporáneas y sospechosas. ¿Trabajaba por aturdirse, por olvidar?... Por olvidar, ¿qué?

Tampoco su madre parecía, muy feliz, y Marisa tan cáustica y poco discreta de ordinario, tenía ahora los labios sellados y guardaba una prudente reserva. Únicamente recordaba al ciego como detalle interesante; algunas charlas de doble sentido, sostenidas entre la madre y la hija cuando se sabían presente, como si se recataran de su comprensión; tal cual reticencia también incomprensible... alguna frase detenida bruscamente al advertir su presencia súbita o inesp-

rada. ¿Guardaba todo esto relación con la desesperanza dolorosa de Agustín? ¿Había ocurrido algo que él, Pepe Luis, no debía saber; algo amargo que se le ocultaba cuidadosamente? ¿Qué papel ocupaba Aida, desaparecida sospechosamente en toda esta extraña barandada de cosas inexplicables?

Así piensa el cieguito cuando está solo, sin adelantar gran cosa en el camino de sus deducciones, cada vez más enbrodadas. Desde que su madre se ha ido, Agustín parece mudo; apenas habla. El ciego le nota disgustado y sombrío y se imagina el pliegue ceñudo de su frente, el rictus doloroso de su boca... Un día que una ocurrencia de Valvar le ha caído en gracia, rie. Y su risa, antes tan clara y armoniosa, semeja ahora el chasquido de un vidrio que se quiebra; es algo vicio que hace daño al oído. ¿Dónde está, aquella risa franca y simpática de Agustín? Pepe Luis se estremece siempre que recuerda ésta otra, tan poco semejante a la de antes.

—¿Qué tienes? ¿estás triste? —le ha preguntado varias veces solicitando sus confidencias.

—No, querido, es que trabajo mucho. Estoy preocupado con unas reformas que planteo.

Pero el ciego nota que no es sincero, que se niega a la confesión y guarda muy adentro algo amargo y lacerante. Pasa el tiempo... Seguramente por mucho que su inteligencia trabaje en el silencio, el cieguito no esclarecerá jamás el misterio. Pero he aquí que un

día un súbito rayo de luz rasga las nieblas.

Pepe Luis, en un atardecer de otoño, destempleado y frío, atranca a su violín acordes nuevos en el saloncito del pabellón de su hermano. Lemus traba activamente en el despacho contiguo; el ciego percibe el rasguo continuo de la puma sobre el papel. Agustín ha salido a caballo, recomendando cariñosamente al ciego que no salga de casa; la tarde está destemplyada y húmeda. Valvar hace de pronto irrupción en el despacho donde trabaja el ingeniero director; el adolescente conoce sus pasos ágiles y firmes, que denotan una juventud briosa y un temperamento activo. Después oye su voz clara y simpática que dice al compañero:

—¿Le molesto a usted, Lemus? —No responde el ingeniero suspirando el rasguo, pero con tono ligeramente impaciente, como de persona a quien han cortado la inspiración en el momento de traducir un concepto difícil. —¿Qué le ocurre a usted?

—El señor Montellano me ha dejado estas notas para el estudio de la red eléctrica de ese pueblo que hay a otro lado del río... Benicardell, creo... Y, o yo me equivoco, o esto; cáculos tienen error. ¿Qué es usted mirando?

—¿Error?... Es difícil; el señor Montellano es buen ingeniero y un excelente matemático.

—Me habló equivocado yo entonces —murmura humildemente el muchacho—; pero de todas formas ¿por qué no les echa usted una mirada?

El ciego oye refunfuñar a Javier Lemus, seguramente, mientras repasa las fórmulas algebraicas, que como signos cabalísticos manchan las hojas del papel que entre sus dedos se sienten agitarse con crujido seco.

—¡Calle!... pues tiene usted razón, Valvar—dice sorprendido el ingeniero jefe.—Aver, repásemoslas juntas; más ven cuatro ojos que dos...

Suenan en rumor confuso palabras que el ciego no entiende, fórmulas técnicas extrañas y nuevas para su oído, y luego la voz de Lemus sorprendida y contrariada.

—¡Si no lo vieras!... Parece imposible. ¿Dónde tendría la cabeza este hombre cuando hacía este cálculo?

—El señor Montellano hace algún tiempo que anda distraído insinua levemente el joven— a veces le digo las cosas y se me queda mirando como si no me entendiese, hasta que se las repito. Y con frecuencia manda varios trabajos a un tiempo, luego llama para decir que no se hagan, y todo esto con unas vacilaciones y un... inseguridad muy diferentes de aquellas órdenes precisas y claras, casi militares, que acostumbraba a dar antes de caer enfermo. ¿Usted no lo ha notado, Lemus?

Claro está que lo ha notado—gruñe el director; a la fuerza he de notarlo; como que muchas veces soy yo quien hago de mi cpa un sayo y me

(Sigue a la vuelta)

Compañía de depósitos comerciales

DEL PUERTO DE ALMERIA.

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

Oficinas: ANDÉN DE COSTA, Telegramas: TEXACOS, Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Larios y Compañía

MALAGA

Destilación de Coñac puro de vino marca Jiménez & Lamothe y de licor Triple Seco

CRIADORES Y EXPORTADORES DE

Vinos Generosos, Vermouth, Vinos Quinados

CASA SUCURSAL EN MANZANARES

para la elaboración de vinos de mesa, mistelas y fabricación de alcoholes vinicos rectificadas.

Crónicas de Marruecos

La situación de Abd-el-Krim.-Agentes rusos en Tánger.-El bloqueo.-Sumisiones.-En la zona francesa.

El pobrecito Abd-el Krim ha declarado que siempre será el mismo, que tanto a España como a Francia las combatirá siempre. Puede aplicarse el cuento del portugués del pozo. Si admite—dice a Francia y España—las negociaciones con mi emisario Gordón Canning, te perdono la vida. Pero no estamos en el caso de oír esos cantos de sirena, no nos encontramos en el pozo, y el globo terráqueo, en cambio, se halla a disposición del bandido rifeño, si es que el diablo le permite por aire, por tierra o por mar salir del atoladero de Beniurriaguél. Porque no encontrará Abd-el Krim seguridad en lo que él creyó terreno suyo y donde soñaba mandar con plena soberanía.

A Tánger han llegado representantes de la república de los soviets en socorro de los rebeldes. Nos dicen que esos agentes tratan de entrar en contrato con Abd-el Krim, y que traen una misión especial del Gobierno de Moscú; entre ellos se nos asegura que hay un teniente de aviación y un coronel de artillería. ¿Qué plan va a emprender nuestro enemigo? ¿Conseguirá que los agentes y sus cómplices le lleven los elementos que necesita?

Es indudable que en el Rif carecen de armas y municiones, porque ahora ya se ve que las escasean. Pero también es cierto que el bloqueo es tan grande que a pesar de los rusos, más o menos bolcheviques, y de los moros que aún siguen a Abd-el Krim, será difícil que esas armas y municiones que esperan, lleguen a su destino.

La situación continúa siendo muy favorable. Las kábilas desean que termine pronto la rebelión contra el Majzen, pues tienen deseos de vivir en paz.

En Anyera se reúnen constantemente los jefes de importantes poblados, con objeto de convenir la sumisión a España; en Yebala se han retirado las guardias enemigas, por temor a una sublevación en masa ante los éxitos de los francoespañoles. La sumisión de la kábila de Medl-Macán ha debido causar una impresión muy fuerte en el campo moro. Van recogiendo a diario centenares de armas de los sometidos.

Y mientras tanto, los moros caminan hambrientos, exigiendo sus pagas, amenazando a sus jefes y preparando las

cosas para llegar a un estado de verdadera anarquía. También por la zona francesa van nuestros aliados obteniendo éxitos sin necesidad de guerrear. Los marsuzas se van rindiendo, y las fuerzas francesas han avanzado más allá de Figuizli. Los senajas, por otra parte, han dejado instalarse a las tropas en los puntos que dominan el macizo montañoso de aquella comarca.

Santiago JIMENEZ DEL REY Tetuán, Enero 1926.

Advertisement for Crème Simon skin cream, featuring an illustration of a woman's face and text describing its benefits for skin care.

NOTICIAS

Per fumar en el Teatro

El Gobernador civil ha mudado en 10 pesetas a los individuos que a continuación se expresan, por fumar en el Salón Hesperia y Teatro Cervantes: Antonio García Marin, Rafael García Torrecillas, Francisco Sempere Campeyo, Juan Fernández Villegas, Juan José Rodríguez Sánchez, Luis Núñez Rodríguez, Tomás Garrido Expósito y Manuel Gutiérrez Dominguez.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en nuestra prisión el siguiente movimiento de presos: Altas: Antonio Zapata Gómez, José Roldán Giménez, José Mora es Pozo y Manuel López Torres (a) Patarra. Bajas: Juan Miguel Cortés (a) Grajo, Carlos Leal Cazorla y Antonio Zapata Gómez. Existencias: 43 hombres y una mujer. Total, 44.

Hay que cerrar

La Policía ha denunciado al dueño de la taberna sita en la calle del Jaul Baja, Juan García Alonso, por tener público dentro

LA INDEPENDENCIA

del establecimiento después de la hora del cierre.

Por escandaloso La Guardia de Seguridad ha detenido en el cine Hesperia a Andrés Martínez Márquez, el cual se encontraba formando escándalo.

Malefín que parece Cristóbal Alvarez Rodriguez ha entregado a la policía un malefín, contenido en un objeto de soldado, el cual se encontró en la Rambla de Belén.

Otra denuncia Por no cerrar a su hora ha sido denunciado por la Policía el dueño de la taberna «Parisiana».

Por inmoral La Guardia municipal ha presentado en la Comisaría a Vicente Formoso Frá el cual se encontraba en el barrio de las A madrabillas formando escándalo en estado de embriaguez, y cometiendo actos contra la moral.

Por escandalosos La Guardia de Seguridad ha detenido a Antonio Zapata Gómez y José Roldán Giménez, por promover escándalo en estado de embriaguez.

Por blasfemo La Policía ha detenido en la calle Real, a Francisco Pérez López (a) el Cubano, el cual se encontraba blasfemando y cometiendo actos contra la moral.

Postor injuriado Antonio Zaquero Moreno, ha denunciado a la Policía que en la tarde del domingo se presentaron en el establecimiento de bebidas donde presta sus servicios como dependiente, dos individuos llamados Francisco Gibaja Navarro (a) Longanc y Juan López Abad (a) Nicolas, los que pidieron dos espumosos y creyendo que no estaban bien servidos, le dirigieron palabras injuriosas, agrediendo al Juan López Abad.

Malos tratos Rosa Tortosa Martínez ha denunciado a Juan Montesino Martínez, el cual la maltrató de palabra y obra, ocasionándole varias erosiones en la pierna derecha.

Reparación Habiendo llegado de Palencia el encargado de la reparación del reloj de la Catedral ha comenzado a hacerse el presupuesto para el arreglo del mismo.

Parraleros Especificidad en injertos encabezados por el americano para el país, clase selecta garantizada. Razón, ferretería «La Llave».

Procesión Mañana, a las 9 y cuarto, saldrá de la Catedral la procesión que anualmente se dirige a San Sebastián formando en ella el Cabildo Catedral, beneficiados y Clero de la misma, así como el de las Parroquias de la ciudad.

De Obras públicas La Jefatura de Obras públicas anuncia que por don José Romero se ha solicitado la concesión de terrenos en la playa de esta Capital para la construcción de un edificio para el Club Náutico.

La misma Jefatura señala en el día en que se se verificarán los pagos de los terrenos que se han de ocupar para la conclusión del primer trozo de la carretera de Nijar a Ventallana.

Exposición En la Secretaría del Ayuntamiento de María se encuentra expuesto al público el pliego de condiciones para la subasta de los espartos de los montes públicos de aquel término.

Alambres BELGA para Parralés

Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes «LA LLAVE»

Información frutera

Acerca de los perjuicios de las heladas en las naranjas dice a un colega de Valencia su corresponsal en Murcia:

Las primeras impresiones que había aquí a raíz de los fríos intensos habidos en los días 16, 17 y 18 del pasado mes de Diciembre eran que los daños ocasionados en la fruta no serían de consideración. Conforme va pasando el tiempo y calentando el sol vamos advirtiendo aquí que la naranja perjudicada es mucho más de lo que se creía en un principio. Se asegura que alcanzará la cifra de cerca de 30 por 100, y hasta hay quien afirma que el total de pérdida llegará a un 40 por 100 sobre el total de la cosecha. Desde luego, el perjuicio se refiere so-

lamente a naranja escarchada, y con ser ésta fácilmente conocida, por mancharse su corteza por la parte donde el hielo ha estado sobre ella, no habrá que lamentar nada en los mercados extranjeros si efectivamente se hace una rigurosa selección de la fruta. Por otra parte, la naranja dañada se cae con suma rapidez y en breve la que quede estará absolutamente sana. Transacciones no se hacen. Desgraciadamente, el afán de este comercio exportador de acaparar naranja con tiempo suficiente ha ocasionado pérdidas de mucha consideración a la mayoría de los exportadores de este distrito, y como consecuencia inmediata ha venido la paralización en las compras.

Las últimas cotizaciones de naranjas en el mercado de Denia son las siguientes: Mandarinas, en buen estado, a 5 pesetas la arroba. Común, id., 4 pesetas id. id. Sangrina, a 5 pesetas la arroba. La naranja que ha sufrido los efectos del frío no se cotiza.

Ju ta general

En la Cámara Oficial Minera (Navarro Rodrigo) a las 15 horas del día 24 de los corrientes celebrará Junta general ordinaria la Sociedad minera «La Encantada» en la que se tratarán asuntos de importancia para dicha Sociedad por lo que se ruega la asistencia de sus accionistas.

TRIBUNALES

Sin señalamientos Para hoy no se han señalado juicios en la Audiencia.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 30 y 98 del año 1925, del Juzgado de la Audiencia, condenando a Juan Ramirez Gerez, autor de un delito de estafa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas. La misma Sala condena a Juan Ortega Ramirez, autor de un delito de hurto, a 125 pesetas de multa y pagos de las costas, en causa núm. 199 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de la Audiencia.

«H j oficial»

La de ayer, lunes, dice lo siguiente: —Noticias oficiales de Marruecos. Parte del día 17 de Enero. Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

Hoy ha marchado para Cádiz el general de Brigada don Miguel de Prado, nuevo gobernador general de los territorios españoles del Golfo de Guinea. Fué despedido en la estación por el Director general de Marruecos y colonias, el Jefe de la Sección Colonial y numerosos jefes y oficiales y amigos particulares. Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 3.

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASSENS Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Conde Ofalia, 6; de 8 a 5 Sanatorio.—Granada, 69.

Consultorio de la «Divina Infantita»

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

Advertisement for Doctor Verdejo Acuña, listing services for blood analysis, urine, and stomach juice, and various pathological products.

Doctor José Esteban Navarro

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA. Conde de Offalia, 12, principal. Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Calle del Obispo Orberá número 24. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

José Alferez Liroia

Médico Especialista en sífilis, virus arteriales, distermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista Enfermedades de las Vías urinarias, uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 2 a 6. WENDEZ NUM. 11

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5 Pontesard del Principado, 127 principal

Antonio Campoy Ibañez

Especialista en enfermedades de los ojos Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 par.

GRA-MIL

Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo GRA-MIL como alimento vegetariano

Consulta de Especialidades en la Casa de Socorro Municipal

En la Casa de Socorro municipal se hayan establecidas las siguientes consultas gratuitas: Doctor Arigo enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio: martes, jueves y sábado, de 11 a 12. Doctor García Algarra, enfermedades de los ojos: martes, jueves y sábados, de 8 a 9 de la mañana. Doctor Martínez Limones, enfermedades de la piel y venéreo sifilíticas: martes, jueves y sábados de 12 a 1. Doctor Ramirez Sánchez, enfermedades de la nariz, garganta y oídos: martes, jueves y sábados de 7 a 8 de la noche. Doctor Verdejo Acuña, enfermedades de la matriz y partos: martes, jueves y sábados de 11 a 12. Doctor Lacal Fuentes, enfermedades de la boca y dientes: martes, jueves y sábados de 9 a 10 de la mañana. A estas consultas podrán concurrir los enfermos pobres de esta capital.—El director, José Arigo Serrano.

pongo sus órdenes por montera porque me parecen improcedentes. Y lo bonito es que luego ni se da cuenta de que se han trastocado sus mandamientos. ¡Si estará en lo que manda!

—¿Y usted qué opina de todo esto?—pregunta con curiosidad Valvar.—¿Será que no habrá quedado bien de esas fiebres nerviosas?

—No; su salud, a Dios gracias, es excelente. Lo que ocurre, Valvar, es que para cada uno hay un día y el patrón se nos ha enamorado hasta el cuello de la camisa. ¡Condenadas mujeres que no sirven para otra cosa sino para tastero!

Pepe Luis, desde su salón, suaviza los trémolos del violín y escucha anhelante; quizá va a descubrir la clave del misterio.

—¿Y de quién piensa usted?... —¿De quién ha de ser ¡porra! sino de esa chiquilla que trajeron de la montaña? Buen chasco le dió. Pensaban que era fea y torpe, y que estaba boba... Y a los cuatro días andábamos todos haciendo números por ella, incluso un servidor y Pepe Luis. Y eso que no podía verla ¿eh? ¡Que si la llegaba a ver!

Buena, bonita es—afirmó el muchacho convencido.—Y de la manera de ella son las mujeres con quien nos casamos los hombres. Con esa, a la Victoria por la posta y con los ojos cerrados.

Buena; cuando llegó estaba un poquito en rústica; poca cosa, no crea usted. Pero en cuanto la enfundaron

en todo ese equipaje de trapos que vino de París, perdió el pelo de la dehesa y se entró tan adentro del hábito que no parece sino que desde que la echaron al mundo no hizo otra cosa que vestir sedas y encajes y moverse entre elegancias de buen tono. Y lo que es boba... tampoco está boba.

—¿Montellano? De cabeza, hombre, de cabeza; como que después de pedida oficialmente se ha dejado a la de Varela con su condado y su Grandeza de España en perspectiva, y todos los abuelos pretéritos cargados de laureles, y los millones del presente muy positivos y reales, ¿sabe usted? Y se la ha dejado por la primita. Completamente chiflado, hijo. Como un doctrino; usted no tiene más que ver que desde el día de su marcha él no da pié con bola.

—¿Por qué se ha ido entonces?—Aquí la voz de Lemus adquiere un matiz de seriedad y de reserva.

—Eso, Valvar, son altas cuestiones del corazón que en su delicadeza extrema no podemos juzgar los extraños. Algo sospecho yo de esa huida precipitada, y ella obedece, en mi concepto, a tan honradas razones de sentimiento y de generosidad, que no hace sino acrecentar a mis ojos el valor moral de Inmaculada Gil de Falla... Pero que Montellano la adora, tan cierto como hay Dios o yo me ha vuelto imbécil. Usted no tiene más que ver que hasta su fábrica se llama como ella, «Inmaculada». Y hay que conocer de

antiguo a Montellano para saber cómo ha soñado y fantaseado a cuenta de esas filaturas; eran su ideal. Y he aquí que ahora el ideal y el sueño toman cuerpo; las fábricas se elevan como una triunfante realidad, y la realidad y el sueño se llaman simplemente con un heroso nombre de mujer: «Inmaculada». ¿Quiere usted confesión más clara, Valvar? Convéngase usted de que la vida de ese hombre se llama también así: «Inmaculada». Ese es uno de los consecuentes, de los que no claudican, de los que se dan en un amor exclusivo a una sola mujer y para siempre. Yo le conozco bien; tengo diez años más que él. Le preparé para su ingreso en la escuela industrial de Lieja... estoy en la casa desde los tiempos de su padre...

El violín ha roto una escala cromática, quebrándose en una nota destemplada y exótica; parece un grito. En el alma del ciego también se ha roto algo. Siente subirse al cerebro un halo de lo pura; el corazón se le para liza de estupor y de asombro primero, y le late después desordenado con sus gópietos que le lastiman. Suavemente deja el violín sobre una silla, y a pasos vacilantes, como un ébrio, busca la salida.

En la cal e de árboles que conduce del pabellón a la carretera de los talleres, las hojas le creaban en remolinos silbantes empujadas por el viento huracanado. Va descubriendo. Sus ojos sin vida miran hacia el mundo de las cosas ignotas. Todo lo comprende ahora

con claridad diáfana, y en un raptó de desesperación tal vez desea la muerte...

—¿Conque ella y Agustín se aman?—Conque Ada se ha sacrificado? Si, sin duda esa huida es un sacrificio del noble corazón de Inmaculada, capaz de destrozarse antes que infringir a él, a Pepe Luis, cuyo amor no ignora, el suplicio sobrehumano de su dicha compartida con otro hombre; pero ese otro hombre también la ama como él, quizá mejor que él, porque en la amplitud de sus altas condiciones psíquicas, Agustín debe amar intensamente, perfectamente, dentro de lo que alcanzan los amores los humanos. Y ese otro hombre es su hermano, su Agustín, el orgullo de su corazón adicto, el muchacho amante y piadoso que veló angustiado junto a su cama de niño enfermo, el que le llevó a buscar el remedio a su enfermedad de clínica en clínica sin reparar en gastos ni en molestias, el que ha sido para él, con sus consejos y sus solicitudes, como un padre...

Y él, el ciego, a quien Inmaculada no quiere de amor, é que no podrá jamás hacerla suya ¿ha de ser un obstáculo a la felicidad de Agustín, le ha de imponer un tremendo e inútil sacrificio? ¿Y ella? Ella debe amarle a él, tan caballeroso, tan inteligente, tan perfecto en todos los órdenes. ¿Por qué sacrificarla también a ella?... Los dos parecen haber comado el partido de resignarse a su destino, pero ¿cuál es su destino? ¿E' este, verdaderamente?

Y el suyo, el de Pepe Luis, ¿es el de

deshacer felicidades ajenas por un egoísmo odioso que nunca se ha de ver satisfecho? Cuando dos hombres aman a una misma mujer, ella debe elegir: ¿a quién ha elegido Inmaculada? El quiere saberlo. Y si Agustín fué el escogido, Pepe Luis luchará fieramente con su inclinación, la trocará en un sosegado afecto fraternal, será feliz con la felicidad de aquellos a quienes ama. Se dirá orgulloso que fué él quien tuvo en su mano la dicha de dos almas y que, a semejanza de Dios, creó el edificio de la ventura de los dos. Vendrían los años de vejez; seguramente cuando su madre le faltase, Agustín y Ada le abrirían las puertas de su hogar sin recelo ni suspicacias; y allí encontraría el reposo y la paz bajo el encanto del afecto de su hermano y de la dulce bondad de Ada. Al menos, esposa de Agustín, podría llamarla hermana, podría acariciar a sus hijos, no la perdería para siempre.

Negras nubes van amontonándose en el cielo; el ciego no las ve, pero siente su humedad taladrarle los huesos. Vomita el huracán un torrente de silbos extraños y erujan las hojas secas arremolinándose en carrera veloz sobre la limpia cinta del camino. Cansado, se deja caer al suelo. Nadie pasa: es un sendero solitario. Allí aprieta la ardorosa cabeza entre sus manos, queriendo contener el aluvión de pensamientos que le exalta. ¿Cuánto rato dormita en este doloroso divagar?

El tañido de la campana en la vecina iglesia del Portell, rasga la quietud



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES. — Santos B. Juan Ribera, ob.; Valero, Basilio y Vestano, obs.; Cánuto, r.; Mario, Marta, Andafaz, Abaco, Pablo, Gerónico, Jenaro, Sarrutino, Suesco, Julio, Cato, Pía, Germana y Porciano, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Mario y compañeros mártires con rito simple y color encarnado.

Santos de mañana **MIERCOLES.** — Santos Fabián, p., Sebastián y Neófito, mrs.; Mauro, ob.; Eutimio, ab.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Fabián y Sebastián mártires, con rito doble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Parroquia de San Santiago.

Mañana en la misma Iglesia.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

SEPTENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. — En honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro se celebrará la archicofradía de este nombre en la Iglesia Parroquial de Santiago los cultos siguientes, desde el 18 hasta el 24 del presente mes de Enero, ambos inclusive.

El Jubileo circular estará en esta Iglesia durante el Septenario.

Todos los días se celebrará a las 8 misa de Comunión en el altar de la Santísima Virgen, aplicadas por los asociados vivos y difuntos de la Archicofradía.

Por la tarde a las 5 y media Rosario, cánticos, sermón, Septenario y Salve.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Monroy, rectorista de la residencia de Granada.

Se solicita la asistencia de los asociados con sus medallas.

El último día domingo, a las 8, Comunión general que dará el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, el cual concede 60 días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos.

Fulgencio, dr., Honorato, Ticiano y Melas, obs.; Marcelo, p., Berardo, Pedro, Acursio, Adyuto y Otón mrs.; Priscila y Turseo, cfs.

La Misa y el Oficio divino son de San Fulgencio, Obispo confesor y doctor con rito doble mayor y color blanco.

NOVENA A SAN SEBASTIAN, MARTIR. — En la Parroquia de que es titular a las 5 de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de la Sacro, cánticos y Oración final.

El día 20, festividad de Santo, a las 9 y media, Misa cantada con sermón por don Domingo Campoy Calvano.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA. — Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ASOCIACION JOSEFINA. — En Santo Domingo, a las 8, Misa de Comunión general y por la tarde a las 6, ejercicio de Su D. M., Estación, Santo Rosario, plática por un Rvdo. Padre Dominic, cánticos, Bendición y Reserva.

VISITA DOMICILIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA. — En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, Misa de Comunión general y por la tarde a las 4 Junta general.

Con sólo 40 ctms.

puede convertirse, si sufre estreñimiento que las píldoras Zehcnas, puramente vegetales, son laxante de efecto sin igual, Estomacales, antisépticas y antibiliosas; caja 0'40 y 1'50 pesetas. Venta en Almería, Iruñetas de Viuda de Vivas Pérez, don José Romero, don Rafael Nieto, don José Enciso, don Cristóbal Romero y droguerías de don Eugenio Busos, don Federico Larjos droguería «El Triunfo» y demás principales farmacias y droguerías.

PRENSA OFICIAL

El del viernes publica: Real Orden del Ministerio de Trabajo Comercio e Industria revocando el acuerdo de la suprimida Delegación Regia de Pósitos, declarando a don Antonio Vargas

Pérez exento de la responsabilidad contra él decretado, por supuestos descubiertos procedentes de préstamos hechos por el Pósito de Nijar.

—Extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente, en la sesión del 6 de Octubre de 1925.

—Diputación provincial: Distribución de fondos para cubrir los gastos correspondientes al mes de Enero.

—Edictos y requisitorias.

—Relación de las licencias de uso de armas expedidas durante el mes de Diciembre de 1925, por el Gobierno civil.

El del sábado publica: Real orden circular del Ministerio de la Guerra, recordando a los Ayuntamientos la obligación que tienen de enviar antes del 30 de Enero, a las Juntas de Clasificación, el jornal regulador de un bracero en su respectivo término municipal.

—Diputación provincial: Extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente en las sesiones del 6 y 20 de Octubre de 1925.

—Decreto de admisión del registro minero «La Providencia».

—Edictos y requisitorias.

—Lista de electores de compromisarios de Tabernas.

La curación de la DIABETES

Vino Uranado Pesqui hace disminuir un gramo por día El azúcar Diabético

dá fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos gangrena, traxantes etcétera. De venta en todas las farmacias.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor belga «Emanuel Nobel», de Bantoum, con mineral.

Vapor español «Orbe», de Nápoles, en lastre.

Vapor español «E. riqueta R», de Málaga con carga general y 6 pasajeros.

Vapor alemán «Siracusa», de Hamburgo, con carga general.

Vapor español «Espanoleta», de Cullera, con carga general y tres pasajeros.

Laud español «San Pedro», de Motril, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor belga «Emanuel Nobel», para Amberes, con mineral.

Vapor alemán «Siracusa», para Cartagena, con carga general.

Vapor español «Espanoleta», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Espanoleta», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Pallebot idem «Joaquín Barceló», para Adra, en lastre.

Señora!... Haga esta prueba

Póngase en una mano **VELOUTY de DIXOR**.

En la otra, póngase el producto más reputado para la belleza de las manos: brazos y escote.

Espera un minuto; después compare. La belleza de la primera le aparecerá tan maravillosa al lado de la segunda, que ya no podrá prescindir del **VELOUTY de DIXOR**.

Se vende en tres tonos: BLANCO, RACHEL y NATURAL

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS EN TUBOS DE 1, 4 y 6 PESETAS

Se remite a reembolso pidiéndolo a: A. PUIG - Valencia, 335 - BARCELONA

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo reconocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo

SÓLO 5 Ptas.

NEUMATICOS Y MACIZOS

DUNLOP

Gran Stock de todas las medidas

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

A. M. ROMERO HERMANOS

BOULEVARD 48

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédeo de a Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HO. TEL. SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, barache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Cesta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes **HIJO DE D. CARDO GIMENEZ, S. en C.**, Boulevard del Príncipe, 75.

Gasolina P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente —LA MEJOR

0,64

Precios especiales para cantidad

GUILLERMO HERRERA

Garage Inglés.—Almería.

Parraleros

RIPARIAS AMERICANAS SUPERIORES

En las variedades Rupestris Lot, Fenómeno, G. Goria Montpel'ez, Aramón Rupestris n.º 1 y 9, Riparia Rupestris 33 9 y Chasseas Berlançerri 41 B.

Para informes: **JULIO MORENO.**—Calle Real, 51 principal.—Almería.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA ENFERMERIA MUNICIPAL

CONSULTA ESPECIAL EN OBSTACIA, DE 11 A 1 Y DE 4 A 6.

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

J.ª María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia

Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6.

JAVIER SANZ, 51.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matrz

Rayos X — Diatermia — Corrientes de alta frecuencia — Electroterapia

Electrolysis — Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

Ve el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON - Boulevard 59

CARBONES

Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo

Antracita Inglesa Cobles cribada

Carbon Menudo lavado Asturiano

Antracita Nueces francesas

Coke Metalúrgico Cardiff

Carbon Cribado Asturiano

Carbon Pragna inglés Rhonda

M. BERJON - Boulevard, 59

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL Boulevard Parador de Martínez y Puerto

"CARBONES MINERALES"

Carbon Car. 1.ª lista Almirantazgo

Coke metalúrgico plata Newclaste

Carbon menudo lavado Asturiano

Antracita Nueces francesas

Carbon Cribado Asturiano

Antracita Dissend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo — Depósito: Almadrabillas

Bodegas Bilbainas, S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

COÑAC "FARO"

Especialidades en vinos de Rioja, Clarette fino, Blanco fino, Cepa Borgoña Brillante, Cepa Sauternes

GRAN CHAMPAN "LUMEN"

Para precios y condiciones en el Depósito de Almería

DIEGO JUAN ALARCON. - Gravina 3.

Injertos superiores

encabezados, Rupestris fenómeno y gloria a pesetas 1'50 en Huéctija huerta Galetti, Almería don José Galetti, Plaza Bermúdez, 6.

3.000 INJERTOS DOCTOR COMPANYY

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Dirigirse a:

JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.



Yo estoy, satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

TODOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Herrada
SASTRERIA con GÉNEROS
Gran surtido para trajes y gabanes
Plaza de Canalejas, 4

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:
Hotel Simón.—Don Martín Bilbao, de Madrid; don Alberto Rocafull y don Miguel Monforte, de Granada y don Jacinto Sáez de Tejada, de Dallas.
Hotel Continental.—Don Fermín de Paniagua y don Eduardo Hermida, de Matagorda; don José Peidro, de Cáceres y don Iñigo Pérez, de Guadix; don Antonio Alonso, de Madrid; don José Rodríguez, de Lorca; don José Pascual, de Guadix y don Casimiro Albarracín, de Huércal-Overa.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Buenos Aires

León XIII



Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Subanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moledo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor
con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Enero el vapor
con escalas en Cádiz.
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Febrero magnífico vapor
con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.
Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos.
Para Puerto Rico, New York y Habana, saldrá de Málaga el 18 de Febrero el vapor
con escala en Cádiz.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General 2, bajos

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRINCIPE, 10

Catarros rebeldes SE CURAN CON PECTOBENZOI

RECOMENDADO POR LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Depósitos en Almería: Farmacias de don José Romero, D. Cristóbal Romero y Vda. de Vivas Pérez.

Almorranas --- Varices --- Ulceras

Curación radical científica garantizada, sin operación ni podas.

No se cobra hasta estar curado.
Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.
Clínica Dr. Illanes.-Hortaleza, 17, pral.-Madrid.-Teléfono, 15-86 M.

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado curvado graduado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas, y vitrieras artísticas.

Servicio rápido.-Precios sin competencia

Callic da Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería Farmacia de Vivas Pérez.

Urinarias

Curación infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

«CACHETS COLLAZO»
GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de

«AZUCAR COLLAZO» para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
Pídalos a García.—Apartado 662, Madrid.

Se vende planta de naranjo inmejorable, a dos pesetas. Junto la Estación de Gador. José García Salas.

Injertos

encabezados a 1.75 pesetas y de un metro a 1 peseta, se venden en Benahadux en la propiedad de don Juan Compani.



Varices
Ulceras
Fiebritis

Gota
Dolores

Acnes, Eczemas
Herpes, Psoriasis

**Mala sangre
Mala edad crítica**

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vértigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatisal, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, fiebritis, úlceras, así como los accidentes específicos terciarios que esperan todos los estigmas moridos después de los cuarenta años. Es entonces que el **DEPURATIVO RICHELET** triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuando enfermos condenados deben hoy la vida al **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedna, rue de Bellort, Bayonne (Francia).

Sedesca

parralero competente en toda e injertos para encajarse de fina situada a 10 kilómetros de Almería. Precisa buenas referencias. Dirigirse a Real de la Carcel, 42, Almería.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIEN AUNQUE NOSE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y rezdus, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y droguerías 1.50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia L. Verto. Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oría José Antonio Sánchez.

¿DESEAN GANAR DINERO?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo quinientas a mil pesetas mensuales.

Pedir instrucciones

Al Apartado de Correos 173 de Madrid

“LA INDEPENDENCIA” se vende en Madrid en el kiosco de “El Debate” calle de Alcalá, frente a las Calatravas

ULTIMA NOVEDAD DE PHILIPS



ARGENTA

Luz más hermosa y más decorativa para el comercio, casinos, particulares, etc

De venta en todas partes. Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER, S. A.
Madrid: Prado, 30 y San Agustín 2.-Barcelona: Mallorca, 298.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreya mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.** Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios